



2021.3.20

星期六

农历辛丑年二月初八 第11887期 大众报业集团(大众日报社)主办

农业农村部：

开展为期三个月“瘦肉精”专项整治

据农业农村部网站19日消息，农业农村部办公厅发布通知，决定即日起开展为期三个月的“瘦肉精”专项整治行动。

各地要切实落实属地管理责任，迅速组织对肉牛肉羊养殖场(户)、贩运经营者和屠宰企业进行全面排查，督促严格履行主体责任，不留漏洞和死角。在屠宰环节，重点检查屠宰企业落实“瘦肉精”自检制度情况，严格核查相关档案记录，严防虚假记录。在养殖和屠宰环节排查过程中，要按比例抽取一定数量的样品进行“瘦肉精”快速筛查。

通知要求，各地要强化检打联动，从快、从严查处，严厉打击各类涉“瘦肉精”违法行为。

据人民网

美国没资格居高临下同中国说话

杨洁篪在中美高层战略对话开场白中阐明中方有关立场

杨洁篪强调，中美都是大国，在抗击疫情、实现复工复产、应对气候变化等方面有很多共同利益。希望美方改变零和博弈思维，放弃“长臂管辖”等错误做法，不要滥用国家安全概念干扰两国正常贸易往来。台湾、香港、新疆都是中国领土不可分割的部分，中方坚决反对美方干涉中国内政行径，并将继续作出坚定回应。美国没有资格居高临下同中国说话，中国人不吃这一套。与中国打交道，就要在相互尊重的基础上进行。历史会证明，对中国采取卡脖子的办法，最后受损的是自己。

王毅阐明中方立场：
美国这个老毛病要改一改了

王毅说，3月17日，美国在香港问题上再次升级对中国的所谓制裁。这种粗暴干涉中国内政的做法激起中国人民强烈愤慨。美方在中方即将动身赴美参加中美高层战略对话前夕出台这一举措，这不是正常的待客之道。中方过去、现在、将来都绝不会接受美国的无端指责，同时我们要求美方彻底放弃干涉中国内政的霸道行径。

中国驻美国大使崔天凯：
中方在核心利益上不会有任何妥协

崔天凯指出，任何国家之间的对话沟通，一个最起码、最基本的前提就是双方应该有平等和相互尊重的精神。他强调，在涉及中国的主权、领土完整和国家统一这些核心利益上，中方没有任何妥协退让的余地，这也是中方将在这次会谈中清楚表明的态度。

详见A02版

爬梯救火手割伤 火灭后悄然离去

几经周折，记者联系到留下“最美身影”的小伙子，他叫孙治纲，31岁，是一名告别军旅生涯不到半年的退伍军人。



详见A05版

离婚冷静期实行仨月 冲动离婚少了些

今年济南历城区已办理离婚登记200余对，离婚登记申请人数500余对，比往年要少一些。不过，冷静期能否降低离婚率等深层次问题还需时间检验。

详见A07版

在沛县购买房产 在微山申请办证

微山县实现全省首例县级不动产登记“跨省通办”。

详见A06版

留住“存量”吸引“增量” 青岛户籍新政背后的考量

3月15日，青岛市出台落户新政，在青岛取得居住性质的合法产权型房屋人员及其近亲属即可在青落户。此次新政的出台，或能增强流动人口的归属感和留居意愿。

连拉16个涨停？
其实就涨了一毛六
乐视网远没到翻身的那天

详见A14-A15版 新经济周刊

不花钱

本轮新冠病毒疫苗免费接种，符合条件接种对象，无论是否参加基本医保，均可免费接种。

四步走

1.对涉进口冷链物品的口岸一线海关检验检疫等9类重点人群，目前已基本完成接种。

2.即日起到6月底，全面开展18至59岁人群疫苗接种工作。

3.下半年推进老年人和基础性疾病患者等重症高风险人群接种。

4.继续扩大人群接种范围，建立人群免疫屏障。

打两针

目前，山东使用的新冠病毒疫苗为2个厂家生产的灭活疫苗，全程接种均为两剂次。

间隔3—4周的免疫效果更好，两剂次接种应用同一厂家疫苗。

全国第3

截至3月17日

全省累计接种疫苗408.9万剂次

接种人员237.8万人 接种总量居全国第三位

我省六月底前对18—59岁人群接种

全免费

详见A03版

保安全

全程监测储存、运输温度，保障疫苗质量安全。

严格落实接种后30分钟现场留观要求。

确保每个接种点都有医务人员值守，每个临时接种点都有救护车驻守。

提个醒

1.慢性病急性发作期人员，正发热人员，妊娠期妇女不适宜接种。

2.接种时需携相关证件(身份证、护照等)，如实提供本人健康状况和接种禁忌等信息。

3.保持接种局部皮肤清洁，避免用手搔抓。如发生疑似不良反应，要及时与接种单位联系。

